

■本报记者 裴聰

曲水县妇联:

发挥“联”字优势 绽放基层治理巾帼力量

曲水县协荣村通过打造“红色茶馆”党建文化阵地,构筑“光荣榜”宣传平台,表扬仁增卓玛、普赤等12位“好婆婆”“好儿媳”,以身边事教育身边人,推进整体乡风文明建设。

在曲水县,有一抹红格外亮眼。她们上山下乡,为困难群众送去温暖;她们走街串巷,为群众烦心事东奔西走;她们走村入户,为群众传授致富经……全力绽放基层治理巾帼力量。

妇联组织是党和政府联系妇女群众的桥梁和纽带。近年来,拉萨市曲水县妇联坚持以党建带妇建,以“四个一”为抓手,充分发挥好“联”字优势,有效动员、号召、联系、组织、服务妇女群众,为构建共建共治共享基层治理格局持续贡献巾帼力量。

树好一面“旗”——

以“小阵地”助推“大治理”

建强巾帼阵地。曲水县按照“资

源共享、阵地共建、力量共用、品牌共建”的思路,主动将巾帼阵地建设融入党建工作格局,依托党员活动室、党群服务中心等党建阵地,因地制宜打造“妇女之家”“巾帼夜校”“妇女议事会”等多种形式妇联组织形态,让更多的妇女群众感受“家”的温暖,增强“家”的凝聚力。

截至目前,乡村“妇女之家”实现全覆盖,开展妇女节、儿童节等主题活动69场次,参与群众1.3万人;开办“巾帼夜校”6所,举办学习国家通用语言文字、宣传法律法规60余场次,受益人数1000余名。

探索建立妇女议事平台。以茶巴拉村为试点,创建“妇女议事会”,推行“一事一议”机制,拓宽妇女表达诉求渠道,让生活“小难题”从“被动解决”转为“主动解决”,成立一个

月以来,组织召开2次议事会,以商讨的方式有效解决了“娘子军”志愿服务队每月服务频次、儿童节慰问对

象及物资等事宜。

打造“曲水妇女”新媒体宣传阵地。利用“曲水县女性之声”微信公众号平台推送信息90余篇;发布人物表彰,宣传先进妇女3人的典型事迹,引领全县妇女向优秀妇女看齐。

撑好一把“伞”——

以“小家”带动“大家”

深化家风教育。组织妇女群众线上观看《格桑花开》《家庭教育线上微课堂》《阿佳讲堂》,开展“幸福万家、家庭教育”进乡村家庭家教家风建设、“守护孩子心灵 拒绝校园暴力”“育人‘心’启航 健康‘心’成长”“家校携手促成长”等主题活动,努力培育新时代妇女新风尚,营造维护妇女权益、促进妇女发展的社会氛围。

创新“妇联+派出所”维权机制。打造“雅颂妇女儿童维权中心”暨“反家庭暴力报警服务点”,设立1

个维权中心,下设6个反家庭暴力报警服务点、9个妇女儿童维权岗,为全县广大妇女儿童提供法治宣传、教育疏导、矛盾调解等维权服务,实现一键报警、专事快办。截至目前,化解矛盾20件、法律咨询5件。

架好一座“桥”——

以“小爱心”传递“大能量”

发挥“妇联+就业”联动作用。开展妇女创业就业巾帼行动,为曲水村18名妇女开展蔬菜种植技能培训,协助“怡人藏香合作社”争取摊位,组织妇女群众参加“春风行动”专场招聘会,积极为妇女群众就業赋能增效。

指导南木村3组妇女党员欧珠旺姆,成立“欧珠妇女之家”种植农牧民专业合作社,带领23人种植苗木和蔬菜,每人每年增收4500元,先后被评为全区农牧区科技致富女能手、自治区文明户、自治区最美妇

联人、自治区第六届劳动模范等荣誉称号。

重点慰问帮扶“传爱心”。常态化开展困难家庭走访慰问活动和“敲门响铃服务”,慰问高龄困难妇女、困难单亲母亲、优秀妇女、妇联退休干部等重点关注群体64名,积极落实帮扶资金,切实将妇联组织的关怀温暖传递到每一位困难妇女儿童和家庭身边。

串联一条“线”——

以“小合作”凝聚“大合力”

打造“娘子军”志愿服务品牌。各村建立“娘子军”志愿服务队,发放700套“娘子军”志愿服,将每月5日定为志愿服务日,开展“美丽曲水她参与环境整治巾帼行”“用行动传递绿色力量 守护地球家园”等主题志愿服务活动240余场次,参与人员8000余人,切实发挥了妇女群众的示范带动作用,形成全社会参与基层治理的良好氛围。

发挥典型示范带动作用。通过“整体推进、示范带动”的方式,持续开展“最美家庭”“最美婆媳”“绿色家庭”等家庭创建活动,推荐自治区最美家庭候选家庭1户,让最美家庭价值导向和标杆示范作用更加彰显。

通过强组织、建阵地、抓载体、优服务,曲水县妇联团结带领基层妇女群众在基层治理中不断展现巾帼担当,切实提升了妇女群众的获得感、幸福感、安全感。

拉萨警备区某团

扎实做好军士预选、晋升集训工作

本报拉萨讯(记者 王香香 通讯员 索罗旺堆 吴成森 谢晓飞)为扎实做好军士预选、晋升集训工作,提高军士队伍建设水平,近日,拉萨警备区某团组织开展2024年度军士预选、晋升集训。

动员大会上,该团首长围绕“如何锻造‘教、学、练’一体的指挥军士”开启了第一课,明确提出全体教练员必须按纲施训、科学组训、从严治训,对全体参训学员提出了具体的要求和殷切的希望。

记者了解到,集训全程采取封闭式、连队化管理模式,严格落实一日生活制度。参训学员报到当天,就展开军容风纪检查、内务规范设置、营院卫生整治等活动,并集体组织学习集训队管理规定,通过正规秩序、严格纪律统一参训人员思想,坚持把锻造过硬作风作为提升集训实效的重要抓手。

据悉,此次集训严格按照《陆军军事训练大纲》,以“强化军事素质、提高组训能力、提升管理水平、锻造过硬作风”为目标,采取“理论辅导、科目示范、强化训练、考核验收”的步骤,设立组训示范班,采取量化评比,建立淘汰制,坚决克服训练走过场、重形式等问题。全面提升预选、晋升军士军事专业基础,培养素质过硬的军士队伍,不断促进基层骨干结构优化和良性发展。



▲集训现场。

◀该团军士预选、晋升集训现场。

本报记者 王香香 本报通讯员 索罗旺堆 吴成森 谢晓飞 摄



波密县森林消防中队

开展野外拉练及负重登山训练



本报波密电(记者 张宇)为进一步检验消防员体能素质,切实增强野外环境下的负重行军能力,近日,林芝市波密县森林消防中队组织开展20公里野外拉练及负重登山训练。

活动中,中队坚持把强化体能素质、锤炼思想意志、磨炼战斗作风作为出发点和落脚点,从严要求、从难磨砺,每名队员负重10公斤背囊,其间穿插徒步行军、急速行军、按图行进等课目训练;行进途中,一曲曲激昂的红色歌曲、一句句振奋的加油鼓劲,激励着他们勇往直前。

同时,中队还注重在不同环境和复杂情况中历练队伍。“你负责距离量算,我来标定地图……”夜间,中队随机组织开展按图行进训练,受领任务后,各组迅速分工展开作业,训练采取分组对抗的形式开展,充分调动队员训练积极性,增强团结协作能力。

此次野外拉练及负重登山训练,进一步提高了全体消防队员在复杂山地条件下徒步机动和野外生存能力,磨炼了意志品质,为打造过硬机动救援队伍、圆满完成综合应急救援任务奠定了坚实基础。

图①:消防队员在负重登山。

图②:消防队员开展夜问按图行进训练。

本报记者 张宇 摄